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COMMUNIQUE DE PRESSE

Journée mondiale de la Santé 2022 : 
Le Système des Nations Unies s’engage pour faire reculer les inégalités de santé et promouvoir un environnement sain

Cotonou, le 26 Avril 2022 - « Notre planète, notre santé », c’est autour de cette thématique que le monde entier a célébré la Journée Mondiale de la Santé (JMS 2022). Le Système des Nations Unies (SNU) au Bénin, , a célébré la JMS, en différé, du 21 au 23 avril 2022 afin d’attirer l'attention des populations sur les mesures à prendre d'urgence pour préserver la santé, la planète et d’encourager un mouvement visant à créer des sociétés axées sur le bien-être. Pendant trois (03) jours, le Système des Nations Unies au Bénin a organisé trois grandes activités : i) la foire des innovations, ii) le don des intrants médicaux et matériels, iii) la marche verte du personnel des Nations Unies et des partenaires.

Rapprocher les services de santé des populations les plus vulnérables 
La foire des innovations s’est déroulée au cœur du marché de Dantokpa et a réuni l’ensemble des agences du SNU et leurs partenaires de mise en œuvre et a eu pour objectif de démontrer les bonnes pratiques et innovations qui influent positivement sur les déterminants sociaux et environnementaux dans les domaines de la santé, de l’agriculture durable, du WASH, de l’assainissement, de la sécurité alimentaire, de la nutrition…
Lors de la cérémonie d’ouverture de la Foire aux Innovations, M. Salvator Niyonzima, Coordonnateur Résident du SNU au Bénin avec à ses côtés Dr Raoul Saizonou, Chef Bureau de l’Organisation mondiale de la Santé (OMS) a encouragé les femmes battantes du marché de Dantokpa à œuvrer chaque jour, en tant qu’opératrices économiques, mère et cheffe de famille à préserver la santé de leurs familles et celle de l’environnement pour le bien-être de tous ». 
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	Cérémonie d’ouverture de la Foire aux Innovations au marché Dantokpa du 21 au 22 avril 2022. (De la gauche vers la droite), M. Razak YODOMA, Directeur des Relations Publiques de la SO.GE.MA, M. Salvator NIYONZIMA, Coordonnateur Résident du SNU et Dr Raoul SAIZONOU, Chef Bureau de l’OMS. 
	Sensibilisation des usagers et des populations riveraines du marché de Dantokpa sur les facteurs de risques liés aux maladies cardiovasculaires 


« Plus de 1000 personnes dont plus de 70% de femmes, notamment des commerçants ainsi que la population riveraine ont bénéficié gratuitement de services de santé. En effet, la Clinique du Système des Nations Unies a mis en place une campagne de dépistage et de sensibilisation sur les maladies cardiovasculaires (diabète, Hypertension artérielle...). « Nous avons aussi saisi l’opportunité pour les sensibiliser et prodiguer des conseils sur l’importance d’une alimentation équilibrée, la nécessité de pratiquer des activités sportives au détriment de la sédentarité ainsi que les mesures d’assainissement afin de préserver un environnement salubre car la santé humaine y est fortement liée » a déclaré Dr Eudoxie Hountondji, Médecin Cheffe de la Clinique du Système des Nations Unies.
Dans une ambiance bonne enfant, entre danses et activités sportives, les usagers du marché ont été également sensibilisés sur la formule magique pour une bonne santé notamment le « 0 – 0 – 30 – 5 – 3 P » c’est-à-dire Zéro Tabac, Zéro Alcool, Cinq portions de fruits et légumes par jour, Trente minutes d’activités sportives et une alimentation Peu salé, Peu sucrée et Peu grasse » a expliqué Dr Gaëtan Goudjo, Chef service prise en charge des maladies non transmissibles au Programme National de Lutte contre les maladies non transmissibles (PNLMNT), partenaire de l’OMS.
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	Les commerçantes du marché de Dantokpa et les populations riveraines venues se faire dépistées sur les maladies cardiovasculaires à la Foire des Innovations.


Des services qui ont été fort apprécié par la population qui en témoignent. « A l’issue des examens, j’ai pris conscience que je suis en surpoids et les médecins m’ont conseillé la pratique régulière d’activités sportives » a affirmé M. Déodard Mahussi, un riverain du marché avec son carnet de santé en main. Christine Noudohouenou, quinquagénaire, quant à elle, a pris fermement la résolution de réduire la consommation de la viande rouge, du sel ainsi que les bouillons d’assaisonnement après son dépistage.

 « Une clinique mobile a été déployée, pour offrir gratuitement des services de planification familiale, à savoir des conseils sur les méthodes de contraception, le dépistage sur site du cancer du col de l’utérus, du VIH/SIDA, la palpation mammaire au profit de centaines de femmes et jeunes filles du marché de Dantokpa et de ses environs » a expliqué Mme Armande Bossou, chargée de projets sur la santé sexuelle et reproductive à l’Association Béninoise pour la Promotion de la Famille (ABPF).

L’Agence Nationale de Transfusion Sanguine (ANTS) qui était également présente sur le site de la Foire a saisi l’occasion pour sensibiliser les populations sur l’importance du don de sang afin de sauver des vies. Plus de 50 poches de sang ont été récoltées.

Renforcer les capacités du système de santé face aux maladies hydriques à potentiel épidémique 

Le Coordonnateur du SNU accompagné des Représentants de l’OMS, de l’UNICEF et de l’ONUSIDA, s’est rendu le vendredi 22 avril 2022 à Lokossa dans le département du Mono pour une remise de dons d’intrants médicaux, intrants WASH et équipements de protection d’une valeur de plus 60 millions de francs CFA. En effet, « depuis le mois de Février 2022, le département du Mono fait face à une épidémie de Choléra liée aux mauvaises conditions d’hygiène, un accès limité à l'assainissement et un approvisionnement en eau insuffisant. Une flambée qui même maitrisée constitue des menaces dans plus de la moitié des communes du département » a déclaré M. Bienvenu Dêdêgnon Milonhin, Préfet du département du Mono avant d’exprimer sa reconnaissance au Système des Nations Unies pour ce don à la Direction Départementale de la Santé (DDS). Pour Dr Etienne Houkonnou, Directeur départemental de la Santé du Mono, ce don permettra de renforcer les efforts de riposte et les interventions de prévention, de sensibilisation WASH (eau potable, hygiène et assainissement) et de prise en charge des cas d’épidémie de Choléra.
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	Le Coordonnateur Résident du SNU, M. Salvator Niyonzima remettant un lot symbolique d’intrants médicaux au Préfet du Mono, M. Bienvenu Dêdêgnon MILONHIN, en présence du Directeur départemental de la Santé du Mono, Dr Etienne HOUKONNOU, des Représentants de l’OMS, de l’ONUSIDA et de l’UNICEF.


Tout en rappelant que le Choléra constitue l’une des urgences de santé publique les plus fréquentes dans la région africaine avec en moyenne 10 pays touchés chaque année., M. Salvator Niyonzima, Coordonnateur du SNU, a félicité le Gouvernement de la République du Bénin pour les différentes actions en cours pour le bien-être des populations notamment l’accès à la santé, à un environnement sain et à l’eau potable avant de réaffirmer l’engagement du SNU à accompagner ces efforts. 
Une marche verte pour un environnement sain et une meilleure santé
En apothéose des trois jours de campagne le personnel du SNU s’est prêté à une activité sportive couplée à la sensibilisation de la population sur les bienfaits du sport sur la santé humaine. Une marche verte a débuté à la Clinique du SNU et a eu pour point de chute la Plage de Fidjrossè soit environ 10Km de parcouru. Une séance de dépistage et de sensibilisation sur les maladies cardio-vasculaires a été organisée sur place ainsi qu’une opération de salubrité afin de préserver la santé humaine tout en protégeant la planète.
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	Photo du groupe du personnel SNU ayant participé à la marche verte devant le siège de l’OMS. 
	Activités sportives à la Plage de Fidjrossè point de chute de la marche verte.
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Pour de plus amples informations, veuillez contacter :
Le Bureau du Coordonnateur Résident des Nations Unies au Bénin

Tél. +229 21 31 30 45

E-mail : rcs-onubeninregistry@un.org 
