COMMUNIQUE DE PRESSE 

Célébration de la journée du personnel des Nations Unies au Bénin 
20 mai 2022 – Le personnel des Nations Unies au Bénin a célébré le 20 mai 2022 la journée du personnel avec pour objectif de i) permettre au personnel de se retrouver dans un cadre récréatif hors du bureau, sans stress, ii) créer entre les collègues des agences des moments de convivialité dans un esprit de « One UN ». Il est à rappeler qu’à cause de la pandémie de la COVID-19, les deux dernières éditions de la célébration de la journée du staff ont été ajournées. 
 Pour le Coordonnateur Résident, M. Salvator Niyonzima, après avoir salué la forte participation des collègues, il a rappelé l’importance de trouver un créneau récréatif pour le personnel afin de juguler les moments de stress.
« Je suis heureux que nous passions ce moment loin du stress quotidien. Ces deux dernières années le stress a augmenté d’un cran avec la COVID-19, et c’est important de se retrouver dans une bonne ambiance pour parler d’autres choses. La bonne santé de chaque staff est primordiale pour la bonne marche des activités quotidiennes et pour l’atteinte de l’agenda 2030. » a souligné le Coordonnateur Résident.
Selon le Dr Hountondji de la Clinique des Nations Unies (CSNU), savoir prendre du temps pour s'amuser et se reposer fait partie des activités de gestion du stress et participe finalement au bien-être et à la santé du staff.
A l’initiative de la Clinique des Nations Unies, plusieurs activités ont meublé la journée du personnel à la plage de Fidjrossè. Il s’agit des jeux en équipe, des concours inter-agences, des activités de sensibilisation pour la gestion du stress en milieu professionnel, etc.
Pour les concours inter-agences, le PAM et l’OIM sont respectivement élus première et deuxième agence pour cette édition de la journée du staff. La journée du personnel a pris fin avec la remise des médailles aux meilleures équipes. 

